



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Εσωτερικών και Υποδομών & Μεταφορών

Θέμα: Για την απεγκατάσταση της κεραίας κινητής τηλεφωνίας από τον χώρο που τοποθετήθηκε στον Πετεινό του δήμου Αβδήρων Ξάνθης

Έντονη είναι η ανησυχία και η αγανάκτηση των κατοίκων των τοπικών κοινοτήτων Πετεινού και Διομήδειας του δήμου Αβδήρων για την υγεία των ίδιων αλλά και των παιδιών τους, λόγω της εγκατάστασης κεραίας κινητής τηλεφωνίας σε απόσταση αναπνοής από τα σπίτια, το Δημοτικό Σχολείο και το νέο πάρκο στον Πετεινό.

Πρόκειται για κεραία που έχει τοποθετηθεί ουσιαστικά ανάμεσα στις δύο κοινότητες, σε απόσταση 50 μέτρων από τα πρώτα σπίτια με αποτέλεσμα αν λειτουργήσει η κεραία οι κάτοικοι να είναι εκτεθειμένοι σε επιβλαβείς ακτινοβολίες, οι ήδη επιβαρυνμένοι οργανισμοί να κινδυνεύουν περισσότερο, ενώ αρνητικό είναι και το αποτύπωμα στο περιβάλλον. Μάλιστα εξαιτίας αυτής της κατάστασης οι κάτοικοι πραγματοποίησαν διαμαρτυρία στις 21 Σεπτέμβρη στον χώρο που εγκαταστάθηκε η κεραία και η δημοτική αρχή δεσμεύτηκε να στηρίξει με κάθε τρόπο τους κατοίκους του Πετεινού και της Διομήδειας προκειμένου να απομακρυνθεί άμεσα η κεραία κινητής τηλεφωνίας.

Το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο, που έχουν ψηφίσει όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, επιτρέπει την εγκατάσταση κεραιών τηλεφωνίας σε κατοικημένες περιοχές, με αποτέλεσμα την υπέρμετρη έκθεση κατοίκων σε ακτινοβολία, την επιβάρυνση της υγείας τους αλλά και του περιβάλλοντος. Εκδίδονται δηλαδή άδειες εγκατάστασης με μοναδικό κριτήριο την εξυπηρέτηση των αντίστοιχων εταιρειών τηλεπικοινωνιών με επέκταση των δικτύων για εξασφάλιση ολοένα και μεγαλύτερης κερδοφορίας, μη λαμβάνοντας υπόψη τα όρια ασφαλούς έκθεσης του κοινού σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία.

Σύμφωνα με τα παραπάνω **ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ** οι κ. Υπουργοί, ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για:

- Την απεγκατάσταση της κεραίας κινητής τηλεφωνίας από τον χώρο που τοποθετήθηκε στον Πετεινό και την ανάκληση των αδειών που έχουν εκδοθεί για την τοποθέτηση της κεραίας.

- Την απαγόρευση εγκατάστασης κεραιών κινητής τηλεφωνίας κοντά σε σχολεία, παιδικούς σταθμούς, δημοτικά στάδια, νοσοκομεία, πάρκα και άλλους δημόσιους χώρους συνάθροισης προτάσσοντας την προστασία της δημόσιας υγείας.

Οι Βουλευτές
Δελής Γιάννης
Στολτίδης Λεωνίδας